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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                  ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ   19
ης

 Απριλίου 2021 

ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ   
ΔΗΜΟΣ ΔΑΦΝΗΣ-ΥΜΗΤΤΟΥ 
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΔΑΦΝΗΣ  
         

 ΘΕΜΑ:  Οι εξαγγελίες της Κυβέρνησης για την 

μετεγκατάσταση των ΕΑΣ (τέως ΠΥΡΚΑΛ) 

 

Α  Π  Ο  Φ  Α  Σ  Η    Νο  :  1 
ΠΑΡΟΝΤΑ  ΜΕΛΗ : 9          ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ : 2 

Σήμερα την 19η Απριλίου 2021  ημέρα Δευτέρα και ώρα 19.00 – 20.00 συνήλθε σε 
Τακτική συνεδρίαση του έτους 2021 και συνεδρίασε με τηλεδιάσκεψη και χρήση της τεχνολογίας 
του e-presence (www.epresence.gov.gr) το Συμβούλιο της Κοινότητας  Δάφνης  του Δήμου 
Δάφνης-Υμηττού κατόπιν της υπ΄αριθμ. Πρωτ. 4198/15-4-2020 πρόσκλησης της προέδρου της 
Κοινότητας παρόντων των κ.κ. Τοπικών Συμβούλων ως ακολούθως:    
Α/Α  ΕΠΩΝΥΜΟ ΟΝΟΜΑ ΙΔΙΟΤΗΤΑ ΠΑΡΩΝ/ 

ΠΑΡΟΥΣΑ 

1 ΚΟΛΛΙΑ  ΜΑΡΙΝΑ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΝΑΙ 

2 ΣΙΓΑΝΟΣ ΛΟΡΕΝΤΖΟΣ  

ΤΟΠ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

ΝΑΙ 

3 ΔΡΑΓΑΤΣΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ  

ΤΟΠ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

ΝΑΙ 

4 ΚΑΡΑΚΩΝΗΣ  ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  

ΤΟΠ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

ΝΑΙ 

5 ΖΑΧΑΡΟΥ ΖΕΡΔΕΛΗ  ΓΕΩΡΓΙΑ 

(ΓΙΟΥΛΗ) 

 

ΤΟΠ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

ΟΧΙ 

6 ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΟΥ  ΣΟΦΙΑ  

ΤΟΠ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

ΟΧΙ 

7 ΓΙΑΝΝΙΤΣΑ  ΕΛΕΝΗ  

ΤΟΠ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

ΝΑΙ 

8 ΒΑΛΙΑΝΑΤΟΣ  ΘΕΟΔΩΡΟΣ  

ΤΟΠ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

ΝΑΙ 

9 ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ  ΣΤΑΥΡΟΣ  

ΤΟΠ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

ΝΑΙ 

10 ΡΑΝΤΟΥ  ΣΟΦΙΑ  

ΤΟΠ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

ΝΑΙ 

11 ΜΟΣΧΟΝΗΣΙΩΤΗΣ  ΠΕΤΡΟΣ  

ΤΟΠ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

ΝΑΙ 

Στη συνεδρίαση αυτή, στην οποία είχαν κληθεί νόμιμα και εμπρόθεσμα όλα τα μέλη, 
πραγματοποιήθηκε δε υπό την προεδρία της Προέδρου κας. Μαρίνας Κόλλια. Αφού   η κα. 
Πρόεδρος διαπίστωσε  απαρτία, καθόσον επί συνόλου έντεκα (11)  μελών παρίστανται ΕΝΝΕΑ  
(9)  κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.  Εισηγήθηκε το μοναδικό θέμα ημερήσιας διάταξης έθεσε 
υπόψη του σώματος μετά τις εξαγγελίες της κυβέρνησης στις 3 Απριλίου 2021 για παραχώρηση 
της έκτασης που σήμερα καταλαμβάνουν τα Ελληνικά Αμυντικά Συστήματα (ΠΥΡΚΑΛ) για τη 
δημιουργία εννέα Υπουργείων και τεσσάρων εποπτευόμενων φορέων την αριθμ. 79/2011 
προηγούμενη απόφαση του Δημοτικού συμβουλίου σχετικά με την απομάκρυνση της ΠΥΡΚΑΛ 
από την περιοχή μας ,στην οποία αναφέρονται τα εξής: 

«Ζητά  από τα Υπουργεία Εθνικής Άμυνας και Οικονομικών την κατάρτιση 
χρονοδιαγράμματος για την  πλήρη και άμεση απομάκρυνση  της τέως ΠΥΡΚΑΛ από την περιοχή, 
διασφαλίζοντας τις θέσεις εργασίας του προσωπικού σε άλλα εργοστάσια της ίδιας εταιρείας (ΕΑΣ),  
εκφράζοντας την ομόθυμη θέληση των κατοίκων και φορέων του Δήμου μας.  

http://www.epresence.gov.gr/
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Δεν αποδέχεται  σε καμία περίπτωση στο όνομα της όποιας αποκρατικοποίησης και του 

όποιου στρατηγικού επενδυτή,  την ιδιωτικοποίηση με πώληση ή παραχώρηση της έκτασης που 
σήμερα καταλαμβάνει η ΠΥΡΚΑΛ. 

Είναι  αντίθετο σε οποιεσδήποτε άλλες χρήσεις της παραπάνω έκτασης πλην των όσων 
προβλέπονται στο ΦΕΚ   1061Δ/17-9-1996.  

Δηλώνει ότι η Δημοτική αρχή και οι δημότες θα είναι αμετακίνητοι στην προάσπιση των 
συμφερόντων του Δήμου και της ευρύτερης περιοχής,   έτοιμοι για κάθε δυναμική ενέργεια  για να 
παραμείνει ο χώρος δημόσιος και να γίνει πάρκο με αθλητικές και πολιτιστικές χρήσεις, ανάσα ζωής 
όχι μόνο για το Δήμο μας αλλά για όλη την  Αθήνα. Να διασωθεί ο χαρακτήρας του διατηρώντας τον 
αξιόλογο κτιριακό όγκο (όπως κατασκευές προ του 1928 κ.λπ.). 

Προχωρά στην άμεση υλοποίηση της απόφασης για έναρξη της διαδικασίας ανάθεσης της 
ήδη ενταγμένης στο Τεχνικό Πρόγραμμα του Δήμου μας έτους 2011  προμελέτης ένταξης χώρου 
ΠΥΡΚΑΛ στο σχέδιο πόλης,  κατ` εφαρμογή του ΦΕΚ 1061Δ/17-9-1996 με το οποίο εγκρίθηκε το 
Γενικό Πολεοδομικό Σχέδιο του Δήμου Υμηττού,  όπου προτείνεται η άμεση απομάκρυνση της 
πρώην ΠΥΡΚΑΛ (νυν ΕΑΣ)  με δυνατότητα δημιουργίας στο χώρο της χώρων πρασίνου, 
αθλητικών εγκαταστάσεων, πολιτιστικών χρήσεων καθώς και υπηρεσιών υγείας. 

Διαπαραταξιακή Επιτροπή με επικεφαλής το Δήμαρχο να συναντηθεί με τους Υπουργούς 
Οικονομικών και Εθνικής Άμυνας για συζήτηση όλων των ανωτέρω θεμάτων.  

Τέλος τα αποτελέσματα των συναντήσεων, αφού ενημερωθεί το Δημοτικό Συμβούλιο, καθώς 
και οι επόμενες ενέργειες του Δήμου να παρουσιαστούν σε συνέντευξη τύπου. 

Η απόφαση να κοινοποιηθεί στον Πρωθυπουργό, στους αρχηγούς κομμάτων της Βουλής, 
στον Υπουργό Εθνικής Άμυνας, στον Υπουργό Οικονομικών, στην Επιτροπή 
Αποκρατικοποιήσεων, στην Επιτροπή Άμυνας της Βουλής, στον Πρόεδρο της ΕΑΣ και στο 
Σωματείο εργαζομένων της ΕΑΣ.» 

Στη συνέχεια η κα Πρόεδρος ενημέρωσε το σώμα ότι δεν συμφωνεί με την μετεγκατάσταση 
της ΠΥΡΚΑΛ παρά μόνο εφόσον έχουν εξασφαλιστεί όλες οι θέσεις εργασίας των εργαζομένων 
της επιχείρησης αλλά ούτε και με τη δημιουργία των Υπουργείων και των εποπτευόμενων φορέων 
δεδομένου ότι και το ΦΕΚ1061Δ17-9-1996 προσδιορίζει το γενικό πολεοδομικό σχέδιο του 
Υμηττού και θεωρεί ότι πρέπει να ο χώρος να περάσει στην κυριότητα του Δήμου και να 
αξιοποιηθεί ως χώρος πρασίνου με αθλητικές, πολιτιστικές εγκαταστάσεις καθώς και 
εγκαταστάσεις υπηρεσιών υγείας χωρίς να τροποποιηθεί ο χαρακτήρας των κτιρίων. 

Κατόπιν των ανωτέρω παρακαλούμε για τη λήψη σχετικής απόφασης  
 
 

Η   ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΔΑΦΝΗΣ 
 

Αφού άκουσε την εισήγηση και την πρόταση της κας  Προέδρου, άκουσε τις απόψεις και τις 
τοποθετήσεις των μελών του Δ.Σ. και ειδικότερων των τοπικών συμβούλων κ.κ. Γιαννιτσά Ελένη 
η οποία μεταξύ των άλλων ανέφερε ότι είναι αντίθετη με τη μετεγκατάσταση των υπουργείων και 
ότι θεωρεί ότι πρέπει όλο να γίνει ένα πάρκο πρασίνου –πολιτισμού και αθλητισμού, Καρακώνη 
Δημήτριου ο οποίος μεταξύ των άλλων ανέφερε ότι η συζήτηση θεωρείται όψιμη δεδομένου ότι 
έχει ήδη συζητηθεί στο δημοτικό συμβούλιο και δεν υπάρχουν στοιχεία όπως μελέτες κ.λ.π. ενώ ο 
ίδιος είναι υπέρ της αριθμ. 79/2011 απόφασης δημοτικού συμβουλίου στην οποία και ως δημοτικός 
σύμβουλος είχε ψηφίσει θετικά και ότι είναι υπέρ αυτής της απόφασης και αφού αυτή 
διαφοροποιείτε  θα ψηφίσει αρνητικά, Μοσχονησιώτη Πέτρου ο οποίος μεταξύ των άλλων 
ανέφερε ότι είναι αντίθετος στην ύπαρξη υπουργείων και ότι και αυτός επιθυμεί στο να 
δημιουργηθεί πάρκο για τα παιδιά του καθώς και τα παιδιά των παιδιών του, Παπαδόπουλου 
Σταύρου ο οποίος μεταξύ των άλλων ανέφερε ότι είναι ξεκάθαρα αντίθετοι με την ύπαρξη 
υπουργείων και τη δημιουργία κέντρου Πρασίνου ενώ είναι αντίθετοι και με την απόφαση του 2011 
γιατί θεωρεί ότι υπάρχουν περιθώρια ενώ όσον αφορά τη μεταφορά της ΠΥΡΚΑΛ θα πρέπει να 
εξασφαλιστούν τα δικαιώματα των εργαζομένων και να φύγει με όρους και Βαλιανάτου 
Θεόδωρου ο οποίος μεταξύ των άλλων ανέφερε και αυτός ότι επιθυμεί να γίνει πάρκο για τα 
παιδιά όλων και όχι μετεγκατάσταση Υπουργείων  και  έχοντας υπόψη τις σχετικές  διατάξεις του 
Ν.3852/2010 όπως αυτές έχουν τροποποιηθεί, του Ν.4555/2018, μετά από διαλογική συζήτηση 
σκέφθηκε και, 
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ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΓΝΩΜΟΔΟΤΕΙ  

Η Δημοτική Κοινότητα Δάφνης, δεν αποδέχεται σε καμία περίπτωση την παραχώρηση της έκτασης 
που σήμερα καταλαμβάνουν τα Ελληνικά Αμυντικά Συστήματα (ΠΥΡΚΑΛ) για τη δημιουργία εννέα 
Υπουργείων και τεσσάρων εποπτευόμενων φορέων, με βάση τις εξαγγελίες της κυβέρνησης στις 3 
Απριλίου 2021. 
Θεωρούμε ότι αυτό το σχέδιο εξαγγελίας δε θα λειτουργήσει ως πνεύμονας πρασίνου, αντιθέτως η 
πόλη μας θα δεχθεί μεγάλη συγκοινωνιακή επιβάρυνση και όχι μόνο. 
Είμαστε αντίθετοι σε οποιαδήποτε άλλη χρήση της παραπάνω έκτασης, πλην όσων προβλέπονται 
στην απόφαση 79/2011 του ΔΣ Δήμου Δάφνης-Υμηττού. 
Προτείνουμε σε περίπτωση μετεγκατάστασης της ΠΥΡΚΑΛ και εφόσον έχουν εξασφαλιστεί όλες οι 
θέσεις εργασίας των εργαζομένων της επιχείρησης, ο χώρος να περάσει στην κυριότητα του 
Δήμου και να αξιοποιηθεί ως χώρος πρασίνου με αθλητικές, πολιτιστικές εγκαταστάσεις καθώς και 
εγκαταστάσεις υπηρεσιών υγείας, όχι μόνο προς όφελος των κατοίκων του Δήμου μας, αλλά προς 
όφελος όλων των κατοίκων της Αττικής. Επίσης ζητάμε να διασωθεί ο χαρακτήρας των αξιόλογων 
κτιριακών όγκων (όπως κατασκευές προ του 1928 κλπ) και να παραμείνει σε ισχύ το 
ΦΕΚ1061Δ17-9-1996 (γενικό πολεοδομικό σχέδιο Υμηττού)  
Στην ανωτέρω απόφαση μειοψήφησαν οι τοπικοί σύμβουλοι κ.κ. Καρακώνης Δημήτριος, 
Παπαδόπουλος Σταύρος και Ράντου Ελένη. 
Αναθέτει τις περεταίρω ενέργειες στην κα Πρόεδρο. 
 Αφού συντάχθηκε η παρούσα υπογράφεται ως εξής: 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΔΑΦΝΗΣ 

                  Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                         ΤΑ ΜΕΛΗ 
       ΚΟΛΛΙΑ ΜΑΡΙΝΑ                      
  
                  ΣΙΓΑΝΟΣ ΛΟΡΕΝΤΖΟΣ 
                  ΔΡΑΓΑΤΣΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
                  ΚΑΡΑΚΩΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
  
    ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ  
      ΔΑΦΝΗ-ΥΜΗΤΤΟΣ                  ΓΙΑΝΝΙΤΣΑ ΕΛΕΝΗ 
                  ΒΑΛΙΑΝΑΤΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ 
        Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ                  ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ 
                  ΡΑΝΤΟΥ   ΣΟΦΙΑ 
      ΚΟΛΛΙΑ ΜΑΡΙΝΑ                  ΜΟΣΧΟΝΗΣΙΩΤΗΣ ΠΕΤΡΟΣ 

 


